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РЕФОРМА ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 

В ПОЛІЕТНІЧНИХ ОБЛАСТЯХ УКРАЇНИ 

 

Впровадження реформи децентралізації характеризується над- 

звичайною динамікою об’єднаних громад. До поліетнічних облас- 

тей України необхідно віднести: Одеську, Чернівецьку, Закар- 

патську, Львівську, Рівненську та Івано – Франківську. В цих 

регіонах проживає найбільша частка етнічних меншин, які мають 

свої особливості, шляхи походження, розвиток та сьогодення. У 

контексті децентралізації варто урахувати особливу культурну, 

політичну та мовну специфіку територій компактного проживання 

національних спільнот. 

До основним чинників формування об’єднаних територіальних 

громад в поліетнічних областях України належать: 

‒ супротив регіональних еліт між собою та з обласним 

керівництвом; 

‒ значні недоліки циркуляції між «центром» та «регіонами»; 

‒ принцип компактного проживання національних спільнот; 

‒ трудова міграція на сезонні роботи, що впливають на зміну 

етнонаціональної структури місцевого населення; 

Протягом 2016–2019 рр. у Закарпатській області спостерігалися 

випадки блокування процесу формування ОТГ (Об’єднаної 

територіальної громади). Зокрема, йдеться про прецеденти бло- 

кування утворення Мукачівської ОТГ через конфлікт між обласним 

керівництвом та політичною елітою Мукачівщини; істотне 

перешкоджання створенню Холмківської та Горондівської ОТГ в 

2017 р. та Виноградівської ОТГ – у 2018 р. 

Прецеденти перешкоджання формуванню ОТГ варто розглядати 

і через протистояння регіональних еліт між собою та з обласним 

керівництвом. З огляду на це, а також за відсутності необхідної 

циркуляції еліт, серед населення поширений значний рівень скеп- 

тицизму щодо успішності децентралізації й спроможності місцевої 

влади та громад ефективно розпорядитися розширеними повно- 
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важеннями, а в окремих випадках акцент робиться на негативні 

наслідки децентралізації [1, с. 29]. 

У Берегівському районі Закарпатської області частка угорської 

спільноти серед населення становить 78 %. Він є одним із тих, де 

існує найбільша вірогідність виникнення ризиків, які можуть 

з’явитися під час децентралізації. Це пов’язано з політикою 

Угорщини і включає в себе гуманітарний, економічний сегменти, а 

також активні політичні впливи [1, с. 30]. 

Найменшим районом в Чернівецькій області є Герцаївський, в 

ньому проживає румунська спільнота, що становить 91,5 % від 

усього населення району. Протягом останніх років тут акти- 

візувався різнобічний та різнорівневий вплив Румунії у внут- 

рішньополітичному освітньому та культурному просторі. 

Істотними зовнішніми викликами у Герцаївському районі є 

сусідство з Румунією та Молдовою [1, с.31]. 

Одна з актуальним тем сьогодення є трудова міграція, яка в 

першу чергу реалізовується в прикордонних областях України, 

талановита та освічена молодь їде за кордон у пошуках кращого 

життя та майбутнього, така тенденція призводить до втрати 

громадян України, що показує низьку зацікавленість в процесі 

об’єднання громад. [1, с. 32]. 

Карта поділу на райони поліетнічних областей України 

представлена на (таблиця 1.) згідно Постанови № 3650 »Про 

утворення та ліквідацію районів» [2]. 

Одеська область є лідером по формуванню та утворенню 

спроможних громад в поліетнічних регіонах. За весь період 

утворилась 91 об’єднана територіальна громада в 7 районах області 

[3], із загальною кількістю населення 2377191 чоловік, а саме: 

Одеський район – 22 ОТГ, Білгород – Дністровський та Бере- 

зівський райони – по 16 ОТГ, Подільський – 16 ОТГ, Болградський 

район – 10 ОТГ, Роздільнянський – 9 ОТГ, Ізмаїльський район –  

6 ОТГ. 

Важливим питанням є проведення муніципальної консолідації в 

південних районах Одеської області, де компактно проживають 

представники етнічних меншин – болгари, молдовани, гагаузи [2]. 
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Таблиця 1 

Карта поділу на райони поліетнічних областей України 
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Продовження таблиці 1 

 
 

У Закарпатській області утворилось 64 ОТГ в 6 районах [3], 

загальна кількість населення – 1253791 чоловік. Берегівський  

район – 10 ОТГ, Мукачівський район – 13 ОТГ, Рахівський –  

4 ОТГ, Тячівський – 10 ОТГ, Ужгородський район – 14 ОТГ, 

Хустський район – 13 ОТГ. 

Показники Чернівецької області наступні – на 2020 рік 

утворилось 52 громади із загальною кількістю населення 901632 

чоловік. Вижницький район – 9 ОТГ, Дністровський – 10 ОТГ, 

Чернівецький район – 33 ОТГ [2]. 

На Львівщині – 73 ОТГ в 7 районах [3], загальна кількість 

населення – 2512084 чоловік. Дрогобицький район – 5 ОТГ, 

Золочівський – 7 ОТГ, Львівський – 23 ОТГ, Самбірський –  

11 ОТГ, Стрийський – 14 ОТГ, Червоноградський – 7 ОТГ, 

Яворівський – 6 ОТГ. 

Рівненська область – 52 ОТГ в 4 районах [3], Вараський  

район – 8 ОТГ, Дубенський район – 19 ОТГ, Рівненський район – 

26 ОТГ, Сарненський район – 11 ОТГ. 

Івано – Франківська область – 62 ОТГ в 6 районах [3], загальна 

кількість населення – 1368097 чоловік. Верховинський район –  

3 ОТГ, Івано – Франківський – 20 ОТГ, Калуський район – 13 ОТГ, 

Коломийський – 13 ОТГ, Косівський – 5 ОТГ, Надвірнянський –  

8 ОТГ [2]. 
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Отже, маємо наступні результати по утворенню ОТГ в 

поліетнічних областях України: по-перше, надання місцевим радам 

можливості самостійно створювати власні органи виконавчої 

влади, регулювання фінансових питань. Визначена та уком- 

плектована ефективна освітня мережа, відкриті нові горизонти 

розвитку людського потенціалу та реалізовані всі умови для 

значного покращення якості життя населення та перспективного 

росту громад. 
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МІЖНАРОДНИЙ ТЕРОРИЗМ 

 

За даними Держдепартаменту США, в світі щорічно здій- 

снюється від 320 до 620 терористичних актів, але аналітичні центри 

ЦРУ вважають ці цифри значно заниженими. 

Географічні зони терористичної активності сьогодні не мають 

кордонів. Хіба що Антарктида ще не стала місцем скоєння 

терористичних актів, а так на жодному континенті люди не можуть 

почувати себе в безпеці. Більше того, однією з характерних 

особливостей сучасного тероризму є те, що сфера діяльності 
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